



Cuaresma

Insistimos una vez más sobre la necesidad ineludible de que, durante ésta época del año, nos acerquemos más a la vida de la Iglesia, nos llenemos de su espíritu y sepamos vivir días de austeridad y penitencia.

No olvidemos que somos miembros de la Acción Católica, «participación de los seglares en el apostolado jerárquico de la Iglesia», y que hemos de ser ejemplo permanente de vida cristiana.

Son momentos, además, que invitan a las santas meditaciones propias de estas jornadas. Vive el mundo días de tragedia y dolor y es más necesario por tanto que los verdaderos católicos se porten como tales en el cumplimiento de sus deberes cristianos.

Pidamos, con fe, al Señor, que terminen pronto tantos días de calvario que sufre la humanidad y llegue una Paz alegre y hermosa, como día de Pascua de Resurrección.

Liberación

Barbastro se prepara a celebrar con gran solemnidad el aniversario glorioso de su liberación por las tropas del Caudillo Franco.

Entre los actos conmemorativos figura la entrega de un banderín a la Delegación local de Ex-combatientes, obsequio del Excmo. Ayuntamiento, y la bendición de la lápida de los Caídos de la Parroquia de San Francisco.

Recordamos con emoción aquella jornada, final de tanto tiempo de esclavitud roja, y aquellos buenos amigos y camaradas que dieron su sangre por salvarnos y purificarnos.

Que las promesas de unión, ayuda, colaboración, sacrificio y tantas otras no queden en el olvido, sino que teniendo siempre presentes aquellos días de dolor, sepamos cumplir como españoles la misión que a cada uno nos señale el Caudillo en estos momentos difíciles de reconstrucción de nuestra Patria.

Diócesis

Han llegado hasta nosotros buenas noticias de nuevos pueblos donde ha comenzado a funcionar

nuestra Obra: Torres del Obispo, donde resurge aquel Centro que comenzó a vivir poco antes del 18 de julio de 1936, y Campo, donde unos entusiastas «chavales» han constituido un Aspirantado del que se espera mucho.

Pero quedan aún muchos pueblos a donde no ha llegado nuestra propaganda, y a muchos de los cuales hay que ir este año. Todo lo esperamos de la Escuela de Propagandistas, que con tanto entusiasmo continúa celebrando sus Círculos de estudio, de donde ha de salir los sembradores de la Verdad.

Por su parte las otras ramas femeninas de la A. C. continúan su gran labor, y hoy damos cuenta en la sección de información de nuevos Centros en Campo y Torres del Obispo.

Es muy consolador, en estos tiempos de materialismo, corrupción e indiferencia, contemplar la reacción de la mujer católica, que labora sin descanso por recristianizar nuestros pueblos, inyectándoles las virtudes que tuvieron cuando formaban parte de aquella España Imperial a que hoy aspiramos.

Día del Papa

El mundo católico ha celebrado el día del Papa que este año ha caído dentro del año jubilar del Pontífice reinante. La ocasión se presta una vez más a volver los ojos a Roma de donde dimana la luz y la verdad. Renovamos nuestra adhesión al Pastor supremo de las almas y rogamos a Dios que las luminosas enseñanzas que emanan de la colina Vaticana no se pierdan en el vacío.

Día del Seminario

Nuestro Excmo. Prelado ha publicado una hermosa exhortación pastoral ordenando se celebre este Día en toda la Diócesis en la próxima fiesta del Patriarca San José, Protector de la Iglesia Universal. Gran día para ayudar a los futuros sacerdotes que han de llenar un día huecos producidos por la revolución. Hoy es este el problema más agudo de la Iglesia en nuestra Diócesis. No regateemos nuestro esfuerzo para ayudar en la medida de nuestras fuerzas a resolverlo.



Domingo 1.º de Cuaresma.

Es la Cuaresma tiempo de entrenamiento espiritual, de combate y de lucha. Siempre ha de ser así la vida del cristiano, de lucha valiente y denodada contra los enemigos del alma, pero quiere la madre Iglesia que en este tiempo cuaresmal te adiestres más especialmente en la tal lucha. Para animarte a ella te propone en este primer domingo el ejemplo del divino Capitán Cristo Jesús que, condeuido del espíritu de Dios, se interna en el desierto para allí orar, hacer penitencia, combatir y vencer.

Sus armas han de ser las tuyas.

Se retiró. No le podrás imitar literalmente, pero puedes y debes retirarte de muchas cosas. Del pecado siempre. De las ocasiones de pecar también. Y durante la cuaresma, si quieres que la tuya sea cristiana, habrás de privarte de muchas cosas que no son pecado ni ocasión de pecado, pero que son totalmente superfluas y cuanto más de ellas te aislares más fácilmente te entregará a este entrenamiento espiritual.

Hizo oración. No fies tu mejoramiento espiritual a tus solas fuerzas. Necesitas del trato con Dios. Durante la Cuaresma ha de preocuparte, más si cabe que en el resto del año el problema de tu alma. Por eso tu oración ha de ser más intensa.

Hizo penitencia. Esto no gusta mucho, ¿verdad? Pues te es necesaria. No olvides que tu redención es obra del esfuerzo divino cuyos méritos te debes aplicar con tu esfuerzo personal.

Luchó y venció empleando estas armas de la oración, del retiro, y de la penitencia. A manejarlas tú también diestramente durante este tiempo de Cuaresma. Va tu Jefe delante y de nin-

gún modo debes regatear el esfuerzo necesario para seguirle.

Eres soldado de Cristo. A luchar, pues, y a vencer siguiendo las huellas de tu Capitán Cristo Jesús.

X

- Ellas -

EN LA DIOCESIS

EN TORRES DEL OBISPO

El domingo día 28 del pasado mes de Febrero recibieron el distintivo de A. C. un grupo bastante numeroso de chicas de la Juventud de A. C. de aquella parroquia. Con este motivo se celebró una hermosa fiesta de A. C. a la que asistieron la Vice-Presidenta y la Vocal de Propaganda del Consejo Diocesano de las Jóvenes y un buen número de jóvenes de A. C. de Graus que quisieron acompañar en dicho día a sus hermanas de apostolado del simpático pueblo de Torres del Obispo. Por la tarde se celebró una función eucarística que al igual que el acto de la mañana se vió muy concurrida.

Felicitemos de corazón a la Junta Directiva y jóvenes del Centro de Torres y les deseamos muchos éxitos en su labor apostólica.

MUJERES DE A. C.

Ha quedado constituida en Torres del Obispo siendo nombrada la Comisión encargada de realizar los trabajos preparatorios para la definitiva formación del Centro en la siguiente forma: Presidenta, doña María Cruz Visa de Monaj; Secretaria, doña Dolores Castellón de Solano, y Tesorera, doña Josefa Ramiz de Marro.

Que el Señor les ayude y progresen mucho.

EN CAMPO

Organizada por la Juventud Femenina de A. C. celebrese el domingo 7 del corriente una jornada completa de A. C. Con este motivo se trasladaron a dicha Parroquia la Presidenta y Secre-

taria diocesanas y las presidentas de Graus y Castejón de Sos, acompañadas, respectivamente, de la Delegada de Aspirantes y Secretaria.

Después de la Misa de Comunión, nutridísima, se acercaron a recibir el distintivo de A. C. un buen grupo de asociadas activas y más de medio centenar entre Aspirantes y Niñas de A. C.

Al mediodía y en acto presidido por el celoso párroco de Campo, la Presidenta Diocesana habló largamente y bien a las jóvenes exhortándoles a vivir en Cristo y trabajar incansablemente por El.

Por la tarde y después de una breve función eucarística, las simpáticas pequeñas de Campo obsequiaron a la numerosa concurrencia con una veladita en la que las diminutas artistas derrocharon arte, gracia y sal por arrobas, siendo premiada su labor con aplausos y caramelos abundantes.

Que esta fiesta estimule (aunque no lo necesitan) a las jóvenes de Campo a laborar por la extensión del Reino de Cristo en su Parroquia.

Excursión a la sierra de Guara

Muy animados y con la alegría que proporciona a todo buen montañero la perspectiva de una ascensión a un pico de más de 2000 metros, nos hemos reunido muy temprano para asistir al Santo Sacrificio de la Misa.

Cumplido el precepto, un camión nos ha trasladado a las estribaciones de la sierra en incómodo viaje, unos 40 kilómetros, que hemos amenizado con nuestras canciones. La noche, tachonado el cielo de estrellas es magnífica. Apretados, tendidos y envueltos en capotes y mantas, ha sido, el viaje, para muchos, remembranza de otros hechos, en todavía cercanos tiempos de lucha, por toda la geografía de España.

Ya amaneciendo el día, llegamos a Aguas, un pueblecito, en

el que recojemos al guía. Pocos kilómetros más y saltamos del camión. Con los primeros pasos nos desentumecemos y tras media hora de andar hacemos un alto para comer un poco; minutos después se reanuda la marcha. El calor del sol, agradable al principio, empieza a hacer más penoso el camino y nos despojamos de la ropa de abrigo que pasa a aumentar el volumen de nuestras Bergans.

El camino serpentea entre el bosque de las laderas del valle, subiendo constantemente, y donde termina, ya en plena montaña, dejamos el equipo, para disponernos a hacer la última parte hasta el pico, que ya vemos cerca, pero que solo alcanzamos tras dos horas de pesada ascensión.

¡Con qué alegría hemos pisado la nieve de la cumbre! Largo rato hemos estado contemplando el inmenso panorama desde esta verdadera atalaya hacia el alto pirineo aragonés, que aparece como blanca barrera de imponentes montañas, erizadas de picachos que pasan frecuentemente, de los 3.000 metros, entre los cuales vamos conociendo y señalando los que ya cuentan en nuestro haber de montañeros.

Si el lado sur de la montaña, por el que nosotros hemos subido, es ondulado y de fácil acceso, la parte norte está cortada casi verticalmente y llena de nieve seguramente perpetua. Así abajo podemos contemplar como en un mapa, tan diminutos se ven, algunos caseríos y las parcelas de terreno cultivado. Hacia el sur la neblina sobre algunos ríos impide que se distinga toda la provincia de Huesca, y en la de Zaragoza se ve admirablemente el Moncayo.

De regreso ya, y en el punto donde hemos dejado las mochilas, damos buena cuenta de nuestras provisiones mientras descansamos y se comentan las peripecias pasadas.

Cuesta abajo, el camino hasta donde nos espera el camión se hace insensiblemente. Paramos

otra vez en Aguas, media hora que aprovechamos para dar una vuelta por el pueblo, y ya, hasta Barbastro, cantando y riendo las ocurrencias y chistes que se prodigan con el sano optimismo de todos, satisfechos de lo bien que hemos aprovechado este día primaveral.

JULIÁN BESCÓS



El domingo día 21 de Febrero se celebró un partido de fútbol entre los equipos de A. C. Aspirantado A. y Socios Activos B. venciendo estos últimos por 4-2.

El partido resultó muy interesante y se vió muy concurrido debido al espléndido día que hizo.

Los dos equipos demostraron clase y sobre todo entusiasmo, máximo si se tiene en cuenta que ambos bandos están en los preliminares de su formación futbolística.

No obstante la derrota hay que resaltar el gran juego del Aspirantado A. apesar de que hubo de enfrentarse con un equipo físicamente y quizá técnicamente también, superior. Estos chavales prometen.

En el descanso Lobera sacó algunas fotografías.

Los tantos fueron marcados por Lagüéns y Noguero los del Aspirantado A. y por Artasona (2) Puértolas y Meler los de los Socios Activos B.

Los equipos se alinearon, a las ordenes de Vargas I, en la siguiente forma:

Aspirantado A.: Vargas, Sesa, Ribera, Pardina, Lascorz, Trallero, Loscertales, Sesé, Noguero, Armengol y Lagüéns.

Socios Activos B.: Bellosta, Cequier, Puértolas, Villalonga, Germán, Bamala, Javierre, Artasona, Meler, Bardají y Cubelos.

El Vocal de Deportes,

Noticiero Católico



CIUDAD REAL.—Ha fallecido el Dr. don Mariano Martínez, Provisor y Vicario de la Diócesis.

MADRID.—La Archicofradía del Apóstol Santiago ha nombrado Hermanos Mayores a 31 Prelados argentinos.

ROMA.—Se ha celebrado solemnemente el decimotercero aniversario del Tratado de Letrán.

MADRID.—De paso para Roma, llegó en avión procedente de Lisboa, el Arzobispo de Nueva York. Al regreso visitó Sevilla.

ROMA.—Ha sido elegido el proyecto del artista italiano Canonica, para el mausoleo del Papa Pío XI, que será colocado en la Catedral de San Pedro.

CIUDAD DEL VATICANO.—El Santo Padre ha ordenado a la Sagrada Congregación de Ritos comience la discusión de la causa de beatificación del Papa Pío X.

MADRID.—Ha fallecido el Rvdo. P. José Dueso, misionero del I. C. de María, gran periodista católico, que fué Director de la revista «Iris de Paz».

GUADALAJARA.—El Caudillo ha sido nombrado Hermano Mayor de la Cofradía de la Santísima Trinidad de la histórica villa de Atienza.

CIUDAD DEL VATICANO.—S. S. el Papa ha celebrado el 67 aniversario de su nacimiento.

ZARAGOZA.—Después de más de doscientos años, se ha celebrado Sínodo diocesano.

BERLIN.—¿Como consecuencia de los bombardeos aéreos ingleses sobre Alemania, ha quedado destruida la Catedral de Santa Eduvigis.

JAEN.—Se ha celebrado con gran solemnidad la consagración del nuevo Obispo de la Diócesis, Dr. García y García. Ofició el Nuncio de S. S. en España.

CIUDAD DEL VATICANO.—Ha presentado sus cartas credenciales al Santo Padre, el nuevo embajador de Italia en la Santa Sede, Conde de Ciano.

CALENDARIO PARROQUIAL-LITURGICO MISAL COTIDIANO

Adquíralo en la Imprenta SANTAMARÍA

Semilla

El mundo entero sabe que las grandes empresas españolas han estado signadas siempre con la Cruz.

(Del discurso del Secretario Jefe Central del S. E. M. en la clausura del Primer Consejo Nacional).



Centro en constitución

Ha quedado nombrada una Junta organizadora para constituir en Torres del Obispo un Centro de Juventud de A. C. La componen: José Burrel Feliu, Presidente; José Soliva Portella, Secretario; Ramón Baldellou Castello, Tesorero.

Enviarnos nuestro saludo a los jóvenes de Torres, cuyo pueblo visitamos antes del Glorioso Alzamiento, y en donde funcionó un Centro con excelentes resultados, que suponemos superarán ahora.

Nuevo Aspirantado

Se ha constituido en Campo. Celebró su primer reunión el día 6 del actual, en la que por votación fué elegida la siguiente Junta Directiva: Presidente, Antonio Pallaruelo Salinas; Secretario, Pedro Sahún López; Tesorero, Ignacio Lacorte Pallaruelo; Vocal de Piedad, Alberto Escalona Noguero; Vocal de Deportes, Antonio Castel Ballarín.

Felicitamos a la Junta Directiva y a todos los asociados y esperamos de ellos muchos frutos para la Acción Católica en la simpática villa altoaragonesa.

San Vicente de Paúl

Han sido nombrados Tesorero y Vice-tesorero de las Conferencias de Caballeros de esta ciudad, nuestros queridos amigos Francisco Bandrés y Joaquín Piedrafitá, socios activos de nuestra J. de A. C.

Cambios en el C. D.

Se han hecho cargo de la Secretaría y Vocalía de Estudio,



CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL FUNDADA EN 1876

INTERESES QUE ABONA:

Cuentas Corrientes:	UNO por ciento.
Libretas de ahorro:	DOS por ciento.
Imposiciones a seis meses:	DOS Y MEDIO por ciento.
Imposiciones a un año:	TRES por ciento.

PRESTAMOS, DEPOSITOS, COMPRA DE VALORES
POR CUENTA DE SUS IMPONENTES.

OFICINAS CENTRALES: SAN JORGE. 8.-ZARAGOZA

SUCURSALES:
EN BARBASTRO, Joaquín Costa, 13 y Conde, 1, y en Alcañiz, Calahorra, Calatayud, Caspe, Ejea de los Caballeros, Haro, HUESCA, JACA, Logroño, Madrid, Tarazona, Teruel, Santo Domingo de la Calzada.

AGENCIAS EN:
Alcorisa, Aliaga, Arnedo, Ateca, Calanda, Cetina, Híjar, Sabiñánigo y Tauste.

Enrique Bardina y Oswaldo Santamaría, respectivamente, por haber cesado en dichos cargos Martín José Colomé y Jesús Villacampa. El primero ha sido destinado a la Central del Banco Hispano Americano en Madrid, y el segundo a la Sucursal del Banco Zaragozano en Cuenca, puestos que han logrado en reñidas oposiciones. Les felicitamos por su triunfo. También felicitamos a los nuevos directivos y confiamos en su gran labor en el Consejo Diocesano.

Día del Papa

Con motivo del cuarto aniversario de la coronación del Papa Pio XII, nuestro Centro cursó el siguiente telegrama: «Nuncio de Su Santidad. Madrid. Motivo día Papa, Juventud Masculina Acción Católica de la diócesis Barbastro renueva a V. E. inquebrantable adhesión. Presidente».

También las otras ramas de A. C. y el Excmo. Ayuntamiento enviaron telegramas a la Nunciatura.



La misa del domingo

MARZO

Día 19.—San José, Esposo de la B. V. M.—Misa propia.—Segunda oración de feria.—Credo. Prefacio propio.—Ultimo evangelio de la feria.

Día 21.—Domingo 2.º de Cuaresma.—Misa propia.—Segunda oración de San Benito.—Credo.—Prefacio de Cuaresma.

Día 28.—Domingo 3.º de Cuaresma.—Misa propia.—Segunda oración de San Juan Capistrano y tercera «A Cunctis».—Credo.—Prefacio de Cuaresma.

ABRIL

Día 4.—Domingo 4.º de Cuaresma.—Misa propia.—Segunda oración de San Isidoro.—Credo.—Prefacio de Cuaresma.

Día 11.—Domingo de Pasión.—Misa propia.—Segunda oración de S. León.—Credo.—Prefacio de la Cruz.